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前橋市社会福祉審議会 第１回高齢者福祉専門分科会 議事録 
 

◆ 日 時  平成３０年６月１日（金） 午後２時５０分～午後３時４０分 

 

◆ 場 所  前橋市総合福祉会館 ３階 第４会議室 

 

◆ ＜出席者＞ １３人（敬称略） 

委員： 牛久保美津子 （群馬大学大学院） 

    長谷川亮輔  （群馬弁護士会） 

    仲道宗弘   （群馬司法書士会） 

    西野郁生   （前橋市歯科医師会） 

    荻原京子   （群馬県看護協会） 

    塚田昌志   （前橋市社会福祉協議会） 

    白石髙士   （前橋市老人クラブ連合会） 

    山田彰子   （前橋市民生委員・児童委員連絡協議会） 

    桑原英眞   （群馬県老人保健施設協会） 

    角張桂子   （群馬県老人福祉施設協議会 中毛ブロック） 

    野中和英   （群馬県介護支援専門員連絡協会 前橋圏域支部） 

    武井謙介   （群馬県在宅福祉サービス事業者協議会） 

    三俣和哉   （群馬県地域密着型サービス連絡協議会） 

＜欠席者＞ １人 

      田中雅彦   （前橋市医師会） 

＜傍聴者＞ なし 

 

◆ 議事内容 １ 開会 

２ 自己紹介 

３ 議事 

（１）専門分科会長の選出について 

（２）職務代理者の指名について 

（３）高齢者福祉専門分科会の概要について 

（４）まえばしスマイルプランについて 

４ その他 

５ 閉会 

 

◆ 配布資料 

 ・前橋市社会福祉審議会高齢者福祉専門分科会の概要について 

 ・まえばしスマイルプラン（本編）  ※新任委員のみ配付 

 ・まえばしスマイルプラン（資料編） ※新任委員のみ配付 

 ・まえばしスマイルプラン（概要版） 

 ・前橋市の総合事業・高齢者福祉 

 ・みんなの介護保険利用ガイドブック 
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１ 開 会 

  吉野長寿包括ケア課長 

  ・専門分科会長が選出されるまでの間、事務局で進行することを報告 

 

２ 自己紹介 

 

３ 議 事 

（１）専門分科会長の選出について 

・前橋市社会福祉審議会条例第６条４項に基づき、委員の互選により選出 

＜質疑等＞ 

（野中委員）群馬大学大学院の牛久保委員に会長をお願いしたい。 

（事 務 局）牛久保委員にお願いしたらどうかとのご意見をいただいたが、いかがか。 

（委員一同）了承。 

（牛久保会長）就任のあいさつ 

  ・２０２５年まで残り７年となったが、地域医療の体制や地域の受け皿となるサービス  

機関の質・量とも充実してきている。超高齢社会や人生１００年時代と言われていて、  

危機的状況と考える方が多数いるかと思うが、ネガティブに捉えるのでなく、１００年も

生きられるようになったという時代の恩恵と捉えて、このまま市民の方が安心して最後 

まで過ごせるまちづくりを目指していけたらと思う。そうした状況下において、高齢者  

福祉専門分科会の立ち位置は非常に重要で、分科会の会長を務めさせていただくのは大変

光栄に思う。よろしくお願いしたい。 

（２）職務代理者の指名について 

・前橋市社会福祉審議会条例第６条６項に基づき、専門分科会長があらかじめ指名 

＜質疑等＞ 

（牛久保会長）あらかじめ指名するということであるので、田中委員にお願いしたいと思う。 

（委員一同）了承。 

（３）高齢者福祉専門分科会の概要について 

・資料に基づき事務局（笹本補佐）から説明 

＜特に質疑等なし＞ 

（４）まえばしスマイルプランについて 

・資料に基づき事務局（吉澤副主幹、黒岩主任）から説明 

＜質疑等＞ 

（牛久保会長）昨年度の会議においても話題になった保険料の値上げについて、苦情等が寄せら

れているか。 

（事 務 局）今のところは来ていない。７月１２日に納入通知書を発送する予定なので、その

時には反響があると思う。 

（仲道委員）介護保険料の滞納者数や金額が分かれば教えていただきたい。 

（事 務 局）滞納者数は１，６００人を超え、金額にすると現年分で５，０００万円程度に   

なる。 

（仲道委員）第１号被保険者で年金額が少ないと普通徴収になる。滞納したことにより、介護

サービスにつながらないだとか排除されるような状況があれば問題だと思う。 
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（事 務 局）滞納したからサービスを受けられないということはない。ただし、滞納したまま

時効になってしまうと、給付制限という措置がある。例えば、１年間分の保険料を

滞納したまま時効になると、半年間は１割又２割負担のところ３割負担になる。 

（仲道委員）３割負担が負担できない可能性があるから、利用につながらないということは  

考えられるのか。 

（事 務 局）ケアプランの方で色々と考えてもらうということになる。ちなみに、例年、給付

制限にあたる滞納者は、市全体で３０人程度である。 

 

４ その他 

 ○次回の開催について（平成３０年１１月に開催予定） 

事務局（笹本課長補佐）から説明 

＜質疑等＞ 

（白石委員）資料をまとめておくのに、穴を開けて提供してもらえると助かる。 

（事 務 局）次回から対応したい。 

 

５ 閉会 


